

看项目

王瑶水库扩容工程加速推进



● 王瑶水库

本报讯(记者 郝栋 王凯)隆冬时节,朔风凛冽,王瑶水库已然冰封,而在水库扩容工程现场,破碎机咆哮,挖掘机轰鸣,渣土车来来往往,呈现出一派火热施工的景象。

王瑶水库扩容工程概算投资20.27亿元,工期54个月,是国务院抓紧推进的全国150项重大水利工程之一。工程主要包括库区清淤、新建堆泥库和堆泥场、新建开敞式溢洪道、拆除重建输水洞放水塔、改造加固泄洪洞等关键内容。工程自2024年6月30日开工建设以来,各施工单位积极响应,精心组织,科学施工,确保了工程的稳步推进。

进入冬季以来,施工难度进一步增加,但全体参建人员坚守岗位。眼下更是寒冬腊月,工程施工面临严峻考验,但延安水务环保集团及各施工单位迎难而上,抢抓有效时间,全力保障工程建设进度与施工质量,用实际行动诠释“寒冬里的坚守与奉献”。

“自入冬以来,施工Ⅱ标在保障质量的前提下,统筹安排堆泥库堆泥场高边坡开挖和清淤区临时道路施工作业。我们通过优化施工流程,合理配置人员机械,加强施工现场管理等措施,同时与气象部门建立紧密沟通,及时掌握天气动态,提前做好防寒防

冻准备。目前,已完成多项节点工程施工。”中交河海公司施工Ⅱ标项目经理徐晓龙说。

陕西水利水电工程集团有限公司负责施工Ⅲ标项目,建设内容涵盖右岸新建开敞式溢洪道、陈则沟堆泥库、左岸输水塔及工作桥建设,泄洪洞加固、工程信息化升级和库区配套设施改造等关键任务。

“冬季施工确实给我们带来了不小挑战,特别是低温环境对混凝土浇筑质量、溢洪洞开挖进度及人员作业效率构成了严峻考验。为有效应对,我们提前规划,制定了包括保温防护、灵活调整作业时段、强化设备保养等多个方面的冬季施工方案,同时,加大对施工作业人员的培训,确保全员都能精准掌握冬季施工的关键技术和关键环节,保障了施工安全与效率。”陕西水利水电工程集团有限公司施工Ⅲ标常务经理米仓说,“我们将发挥特别能吃苦、特别能战斗、特别能打硬仗的精神,全力以赴,将王瑶水库扩容工程铸造成一项经得起时间考验的优质工程。”

截至目前,王瑶水库扩容工程已全面铺开,包括马家沟、安渠、畔沟、陈则沟、下李家沟、白庄沟的“四库两场”及溢洪道、宿舍楼建设都在有序推进。

延安水务环保集团延河供水公司副总经理张华表示,进入冬歇期以来,公司抢抓有效时间,在保障工程进度的同时,加强质量管理和安全管理,确保高质量完成各项施工任务。“接下来,我们将继续强化与各参建单位的协同合作,依据天气情况和实际进度,灵活调整施工计划,确保工程建设安全优质高效推进,让王瑶水库在未来为延安人民带来更大福祉。”张华说。

本报讯(记者 姜顺 通讯员 刘媛 郝文博 张悦)近日,黄陵县田庄塬集中供水工程项目完工,将南沟门水库的优质水源引至田庄镇,这里的群众将喝上与县城“同源、同质、同服务”的放心水。

1月8日,在黄陵县田庄塬集中供水工程项目现场,工作人员正在对设备进行供水前的最后调试。随后,汩汩清泉将通过送水管道正式入户通水。

“黄陵县田庄塬集中供水工程水源为南沟门水库,设计日供水能力1500方,工程供水范围及对象为田庄镇整个塬面1.2万人,稳定可靠的水源为塬区群众日常生活带来极大便利,也为产业发展创造了良好条件。”田庄镇田庄塬村党支部书记党为民开心地说。

水源不充足一直是制约田庄镇塬区产业发展的重要因素,也影响着群众的日常生活。随着黄陵县田庄塬集中供水工程项目的建成投用,这里的群众第一次喝到了来自南沟门水库的优质自来水,真正实现优质水润泽百姓心。

“南沟门的水引来以后,田庄塬上群众的生活用水和田间地头用水都方便了,再加上马上春节了,群众用水量增长,能及时把水引来,确实是一件好事。”田庄镇田庄塬村党支部书记党为民开心地说。

优质水源的引入,使塬区群众饮水安全得到了有力保障,通过对水源的科学选取及先进的净水处理工艺,不仅提高了农村居民的生活质量,也为产业发展提供了有力支撑。

黄陵县田庄塬集中供水工程是2024年农村供水工程省级重点项目、2024年延安市“十大民生实事”,是推动该县农村供水高质量发展、推进城乡供水一体化建设的标志性农村供水工程。供水工程启动后,黄陵县将持续加强日常管理维护,不断强化水源保护和水质保障措施,确保供水设备长效运行、发挥效益,真正将饮水安全民生工程办实办好。

黄陵县田庄塬集中供水工程项目完工

让『放心水』润泽百姓心

建设者说

我们通过探索实施农村安全饮水全域化建设、精细化管理、优质服务“三化”管理运行新举措,始终围绕水源保护、龙头安全、服务标准、长效机制四个方面,实现全县农村自来水普及率99.83%,规模化供水工程覆盖农村人口比例70.72%,农村供水保障率达95%以上,全县8.64万农村人口均实现24小时用水全覆盖。

——黄陵县水务局副局长 王斌

看作风

面对面深入交流 实打实解决难题

——延长气田采气四厂持续开展『书记接待日』活动

记者 李欢 通讯员 高斌 侯小龙

“有了‘书记接待日’,职工可以直接和领导对话,沟通更加顺畅了,工作的积极性也越来越高。”提起厂里设立的“书记接待日”,延长气田采气四厂延694采气大队1号集气站一线员工范江感慨道。

为进一步走深走实“我为群众办实事”活动,畅通基层干部职工沟通渠道,延长气田采气四厂自2024年10月起,每周二设立“书记接待日”,通过该厂党委书记以及工会负责人和职工面对面深入交流,广泛收集职工意见建议,准确把握职工思想动态,引导大家积极参与基础管理提升活动,为延长气田采气四厂发展献策,破解了许多瓶颈难题。

第一次的“书记接待日”,有职工提出了工作与生活两地交通不便的问题。让大家欣喜的是,提出问题后只用了五个工作日,厂里就解决了这一难题,为富县火车站与富县直罗生产基地之间开通了通勤车。

延长气田采气四厂生产区域处于富县与甘泉辖区,厂区山高路陡、交通不便。以前,职工们往返生活工作两地,交通不便且交通费用也比较高,还存在一定的安全隐患。如今,通勤车的增设,专业司机的安排,让职工们得以每周统一乘车上班,大幅降低了交通费用,职工们在乘车途中也可以互相交流,进一步加深了同事间的情谊。

也正是通过“书记接待日”,“职工之家”得以旧貌换新颜。在一次“书记接待日”中,有职工提出希望改善厂区的办公环境。很快,诉求得到了回应。厂里原本简陋的房间经过重新布置和装修,变得温馨而舒适。还在休闲的地方增加了柔软的沙发、放满书籍的书架等。一批崭新的健身器材运抵各个一线站点,篮球架、乒乓球台也安装到位。曾经冷清的队站院子,如今已是一片欢声笑语,职工们在工作之余,尽情享受运动的乐趣,释放着工作的压力。

消防大队职工樊一飞说:“现在有了这些体育器材,我们不用走远就能休闲放松,前不久的元旦台球比赛,我还拿了名次呢。”

“我是新入职的职工,对于新环境、新岗位适应差,又缺乏工作经验,感觉有些困惑和迷茫……”一名集气站新职工在“书记接待日”中说道。接待的党委书记杨建细致询问了他的工作生活状况,并向他全面介绍了单位的工作概况及发展规划,鼓励他在日常工作中要注重沟通与总结。随后,在“师带徒”活动的引领下,这位新职工迅速找准了自身短板,充分发挥个人优势,实现了快速成长与蜕变。

“书记接待日”机制的建立,在企业与职工之间搭建了一座坚固的沟通桥梁。通过领导干部的耐心倾听、仔细了解、深度挖掘,对职工加强人文关怀和心理疏导,凝聚思想共识,进一步增强了干部职工的看齐意识、大局意识、服务意识。截至2024年12月31日,延长气田采气四厂已累计开展“书记接待日”10次,接待人数超百人次,涉及献言献策、个人诉求、问题反映等事项。对于能够当场解决的意见建议立即协调解决,对于需要一定时间解决的问题则设定整改期限,并指派专人跟进,确保有效落实改进措施。同时,该厂还对落实情况定期进行“回头看”,确保每项意见建议都能得到“闭环管理”,切实维护职工的合法权益,真正实现“一家人、一条心、一体干”的工作目标,进一步增强了企业的凝聚力和向心力,提升了职工的幸福感和归属感。

“新的一年,我们将继续完善和改进‘书记接待日’的方式方法,进一步巩固常态机制,通过持续开展谈心谈话来统一思想、凝聚共识,为群众解开‘事结’、化解‘心结’,切实把‘问题清单’转化为实实在在的‘成效清单’,为我厂高质量发展提供坚实保障。”延长气田采气四厂工会干事白雪说。



● 延长气田采气四厂党委书记杨建(右二)与职工代表查看餐厅环境

看环境

民营企业有诉求,“恳谈会”上帮解决——破损的泥泞路畅通了

记者 刘婧 通讯员 李云龙

“以前每次回家都很麻烦,从七里村采油厂矿区进我们村的路太烂了,出行不方便。现在好了,水泥路修到我家门口了,困扰我们十余年的难题解决了。”延长县七里村街道苏家沟村居民高伟开心地说。

2024年6月5日,在全县推动民营经济高质量发展月度恳谈会上,民营企业企业家张旭在会上提出诉求,说自己的砖厂开在苏家沟后沟处,由于雨水冲刷,常年未进行维修,道路路面布满了坑洼,尤其是下雨天,路面湿滑泥泞,附近居民出行也存在较大安全隐患,希望对苏家沟村道路进行维修改造。

民生工程无小事,群众利益大于天。了解到情况后,延长县农业农村局高度重视,第一时间实地查看了路况。不足2公里的路面上有许多车辆碾压和雨水冲刷的凹凸深浅不一的泥坑,影响了居民的出行和正常生活。延长县农业农村局副局长高健说:“实地确认情况后,农业农村局党委立即召开会议研究,列支衔接资金170余万元,将原来的破损路面全部清

除,用水泥硬化,路面加宽到3.5米,新修混凝土排水渠900米。”

截至目前,该路全部完成修铺工作,已经交付使用。看到平整的路面,张旭高兴地说:“这段路修好以后,解决了我们多年的困扰,砖厂产品的运输更通畅了。感谢农业农村局,修补的不仅仅是破损的道路,更修补了附近群众和企业心中的那道‘坎’。”

推动民营经济高质量发展恳谈会是全面贯彻落实省市推动民营经济高质量发展有关精神,着力破解民营经济发展过程中面临的困难和问题,更好服务于全县民营企业,推进延长县民营经济高质量发展的具体举措。通过企业提出、工商联收集、恳谈会交办、相关部门办理,切实为企业纾困解难。

“我们将积极发挥桥梁纽带作用,持续做好企业诉求的收集整理,通过恳谈会、调度会等形式,齐心协力、共同探讨,努力推动解决企业在发展过程中面临的困难和问题,为全县经济社会发展高质量发展作出工商联贡献。”延长县工商联秘书长呼卓说。

果园遭受损失 理赔快速高效

本报讯(记者 孙艳艳 通讯员 田伟 王文斌)“农业保险真是太好了,理赔也很及时……”近日,洛川春上园果业有限公司管理人员雷龙彬握着永安保险洛川支公司负责人的手感激地说道。

1月10日,洛川县老庙镇板胡村、过村和槐柏镇白家咀、北定村4个村的村党支部书记及村民代表来到永安保险洛川支公司,将写有“快速理赔有担当 永安服务暖人心”和“理赔快速高效 服务热情周到”的两面锦旗送到公司负责人手中,以此表达对该公司快速赔付和周到服务的感激之情。

“永安保险一次性赔付58万多元,挽回了我的损失,打消了我的疑虑,以后种植苹果更有信心了。”雷龙彬说。

雷龙彬2024年投保了400亩果园,

一场冰雹导致378亩果园受灾。保险公司人员很快就到果园实地勘查定损,加班加点,仔细记录苹果受损程度与数量,完成定损。

永安保险洛川支公司主要承保老庙镇、槐柏镇38个行政村合计15574亩农业保险。2024年7月、8月,所承保区域3次出现大面积冰雹,造成15个村庄,2个合作社受灾。经查勘定损统计,确定受灾农户390户,面积2628亩。截至目前,2024年苹果种植险所有案件已结案,累积赔付金额320.7万元。

“今后,在农险开展工作中,我们将继续加大宣传,让更多的果农享受到政策性农业保险。同时,继续秉持专业负责的态度,不断提升服务质量,更好地服务果农,为洛川苹果产业发展保驾护航。”永安保险洛川支公司理赔经理王全虎表示。